

ΖΗΣΗΣ ΠΑΠΑΣΤΑΜΑΤΗΣ - ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ



Ο Ζήσης Παπασταμάτης είναι Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός ΑΠΘ (1993), Msc «Σχεδιασμός και Κατασκευή Υπογείων Έργων» ΕΜΠ (2004).

Από το 1995 εργάζεται ως Επιβλέπων Μηχανικός σε Τεχνικές Υπηρεσίες Δημοσίων Έργων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και από το 2008 ως Προϊστάμενος, με μακρά εμπειρία στην **επίβλεψη** Δημοσίων Έργων και στις διαδικασίες **σχεδιασμού** και **Ωρίμανσης** Δημοσίων Έργων. Μέσα από την παρακολούθηση στοχευμένων Σεμιναρίων και Συνεδρίων στην Ελλάδα και το εξωτερικό (Βρυξέλλες, Μάαστριχτ, Παρίσι) απέκτησε μια βαθιά γνώση του Εθνικού και Κοινοτικού Δικαίου των Δημοσίων Συμβάσεων.

Το 2008 με την ψήφιση του Ν.3669 *΄Κύρωση της Κωδικοποίησης Νομοθεσίας Δημοσίων Έργων* ξεκίνησε την πορεία του ως Εισηγητής σε Σεμινάρια Δημοσίων Έργων από το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. και από πιστοποιημένους φορείς εκπαίδευσης. Έκτοτε, έως σήμερα έχει διδάξει περί τους 4.200 συναδέλφους Μηχανικούς του Δημοσίου και του Ιδιωτικού τομέα, δηλ. Εργολήπτες, Μελετητές και Δημοσίου Υπαλλήλους Μηχανικούς ΠΕ και ΤΕ. Οι τελευταίοι προέρχονται από ένα ευρύ φάσμα Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα (Υπουργεία, ΟΤΑ α' και β' βαθμού, ΝΠΔΔ και τις περισσότερες Αναθέτουσες Αρχές/Φορείς του Δημοσίου Τομέα). Οι Εισηγήσεις του καλύπτουν μεγάλο εύρος σε αντικείμενα όπως «Νομοθεσία Συμβάσεων Δημοσίων Έργων και Μελετών», «Σύνταξη Πρότυπων Τευχών Δημοπράτησης», «Κανονισμοί και Τεχνικές Προδιαγραφές», «Ποιότητα Δημοσίων Έργων», «Ωρίμανση Δημοσίων Έργων -Προγραμματισμός Αναθετουσών Αρχών για δημοπράτηση Έργων», «Τήρηση βασικών μέτρων ασφαλείας στα Εργοτάξια», «Νομοθεσία Εκπόνησης - Επίβλεψης Μελετών και Έργων στους Δήμους» κ.ά.

Είναι:

- Συγγραφέας του Βιβλίου : «Εκτέλεση - Επίβλεψη Δημοσίων Έργων - Πρότυπος Οδηγός με τον Νόμο 4412/2016 (Επικαιροποίηση 2019)»(Εκδόσεις Ζήτη). Η Εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου στην Αθήνα με ομιλητές επιφανείς Πανεπιστημιακούς, τον Βουλευτή - Εισηγητή του Ν. 4412/2016 στη Βουλή και ανώτατα στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα βρίσκεται στο link: <https://www.youtube.com/watch?v=C2pHjdtHGfk&t=2363s>.

Η αντίστοιχη Εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου στην Θεσσαλονίκη βρίσκεται στο link: <https://www.youtube.com/watch?v=2ILFay6Lss4> και στο Ηράκλειο της Κρήτης στο link: <https://www.youtube.com/watch?v=t68EEogoBIY&t=4821s>. Το εν λόγω Βιβλίο αποτελεί **Πανεπιστημιακό Σύγγραμμα** και Ήδη ένας αριθμός τμημάτων Πολυτεχνικών Σχολών (ΕΜΠ, ΑΠΘ, ΔΠΘ κλπ.), το ΕΑΠ, το ΠΑΔΑ, το Διεθνές Πανεπιστήμιο ενέταξαν το βιβλίο στην εκπαιδευτική διαδικασία και στο σύστημα «Εύδοξος» και από την ακαδημαϊκή χρονιά 2019-2020 το βιβλίο διδάσκεται στις σχολές αυτές στη θεματική ενότητα "ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΡΓΩΝ". Έχει καταχωρηθεί στο σύστημα Εύδοξος με κωδικό 86054322 και βρίσκεται στο <https://service.eudoxus.gr/search/#a/id:86054322/0>

Επιπρόσθετα είναι:

- Συγγραφέας του Βιβλίου : «Εκτέλεση - Επίβλεψη Συμβάσεων Δημοσίων Έργων» και Επιστημονικά υπεύθυνος του ιστότοπου 4412.gr της ΔΗΜΟΣΝΕΤ. Ο εν λόγω ιστότοπος αποτελεί το ενημερωτικό site σε σχέση με την Νομοθεσία Ανάθεσης – Εκτέλεσης Δημοσίων Συμβάσεων με τον Μ.4412/2016. Έχει συγγράψει το εκπαιδευτικό υλικό για το εν λόγω site σε σχέση με την Εκτέλεση των Δημοσίων Έργων και Μελετών. Στον ίδιο ιστότοπο παρέχει τις απαντήσεις σε ερωτήσεις Μηχανικών – στελεχών του Δημοσίου Τομέα
- Συγγραφέας του εκπαιδευτικού υλικού με θέμα «Ανάθεση και εκτέλεση Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, Μελετών και λοιπών Συναφών Επιστημονικών Υπηρεσιών» του ΙΝ.ΕΠ./ΕΚΔΔΑ.
- Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος Ενοτήτων και Διδάσκων Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (ΚΕ.ΔΙ.Β.Μ.) του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο επιμορφωτικό Πρόγραμμα : “Υλοποίηση Διαγωνισμών και Διαχείριση Συμβάσεων”(“Conducting Competitions and Contract Management”)
- Εισηγητής στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με θέμα “Δομοστατικά Έργα” του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, της Σχολής Μηχανικών , του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής στην θεματική ενότητα «Διαχείριση Έργων»
- Εισηγητής στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με θέμα “Αρχιτεκτονική και Δομοστατική Αποκατάσταση Ιστορικών Κτιρίων και Συνόλων (Α.ΔΟ.ΑΠ.)” του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, της Σχολής Μηχανικών , του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής στο μάθημα “Επιχειρησιακή Έρευνα /Διοικητική Επιστήμη - Ποσοτικές Μέθοδοι”.
- Επίσημος Εκπαιδευτής της Τεχνικής Υπηρεσίας της Μονάδας Οργάνωσης Διαχείρισης (ΜΟΔ) ΑΕ του Υπουργείου Ανάπτυξης
- Αρθρογράφος σε τεχνικά περιοδικά του έντυπου («Εργοληπτικό Βήμα», «Εργοταξιακά Νέα» κ.ά.) και ηλεκτρονικού τύπου (στον ψηφιακό ιστότοπο 4412.gr , yrodomes.gr, ecorpress.gr κ.ά) σε μία θεματολογία που εκτείνεται από τα στάδια της Ωρίμανσης έως την Ανάθεση, Εκτέλεση και Επίβλεψη Δημοσίων Έργων και Μελετών .

- Έχει συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό
- Έχει παρουσιάσει Επιστημονικές Εισηγήσεις στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής (6 - 8 Νοεμβρίου 2019 - Πολεμικό Μουσείο Αθηνών) και στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία (18 & 19 Νοεμβρίου 2019 - Μέγαρο – Συνεδριακό Κέντρο Αθηνών).